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Ce document agrège les messages envoyés aux participants du panel ELIPSS tout au long du projet CoCo, 
après chaque vague d’enquête. 
Ce sont des premiers résultats, présentés en amont des analyses proposées dans les Policy Briefs.   

   

VAGUE 1 – FAIRE FACE AU COVID-19 
Résultats préliminaires - L'entourage atteint par le Covid-19 

 

 

Grâce à vos réponses, la première vague de l’enquête ELIPSS a permis de montrer que 41% de la population en 
France a dans son entourage au moins une personne très probablement atteinte du COVID-19. Cela signifie 
que cette maladie est devenue une réalité perceptible dans la vie de chacun. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lecture : Plus de 40% des individus ont dans leur entourage au moins une personne atteinte ou probablement atteinte du 
Covid-19. Source : Enquête « Faire face au Covid-19 » (CoCo), 2020, ELIPSS/CDSP. 

 

Le graphique suivant montre toutefois que cette proportion varie considérablement selon les caractéristiques 
socioéconomiques des répondants : les cadres, les professions intermédiaires, les ouvriers, les personnes qui 
possèdent un diplôme universitaire et les personnes dont les revenus sont parmi les plus aisés connaissent 
plus souvent que les autres des malades du COVID.  
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Lecture : Un peu plus de 30% des agriculteurs ont dans leur entourage au moins une personne atteinte ou probablement 
atteinte du Covid-19 ; c’est le cas de presque 60% des cadres. 
Source : Enquête « Faire face au Covid-19 » (Coco), 2020, ELIPSS/CDSP. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lecture : Plus de la moitié des personnes résidant à l’Est ont dans leur entourage au moins une personne atteinte ou 
probablement atteinte du Covid-19 ; c’est le cas de presque 25% des habitants du Sud-ouest. 
Source : Enquête « Faire face au Covid-19 » (Coco), 2020, ELIPSS/CDSP. 

 



3 
 

VAGUE 2 – FAIRE FACE AU COVID-19 
Résultats préliminaires 

Voici quelques éléments issus de la seconde vague de l'enquête ELIPSS à laquelle vous avez participé. 

Sur l'application du confinement, on constate que les Français sont assez peu sortis de leur domicile durant 
les 2 semaines précédentes. Ils ne sont que 26% à déclarer être sortis tous les jours. A l'inverse ceux qui ne 
sont sortis en moyenne qu'une fois par semaine ou pas du tout représentent un peu plus de 50% de la 
population. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lecture : 44% des individus déclarent être sortis une fois par semaine ou moins, en moyenne, durant les quinze 
derniers jours. 
Source : Enquête « Faire face au Covid-19 » (Coco), 2020, ELIPSS/CDSP. 

 

 

Nous vous avons aussi demandé quelles étaient les mesures que le gouvernement devait maintenir après le 
confinement pour garantir la sécurité de tous. Les tests généralisés, suivis du port du masque dans l'espace 
public ont nettement la préférence de plus de 70% des répondants. La fermeture des écoles, sujet d'actualité 
en cette fin avril ne remporte pas beaucoup de suffrages, de même que l'interdiction des déplacements en 
France. 
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Lecture : Un peu plus de 75% des individus ont indiqué la mesure gouvernementale "des tests généralisés" pour garantir la 
sécurité après le confinement. 
Source : Enquête « Faire face au Covid-19 » (Coco), 2020, ELIPSS/CDSP. 

Enfin, l’éventuelle mise en place d’une application pour lutter contre la diffusion de l’épidémie de Covid-19 
recueille un avis favorable. Vous êtes 62% à être prêts à l’installer le cas échéant et 58% qui la conseilleraient à 
d’autres. 37% pensent même qu’une telle application devrait être rendue obligatoire pour tout le monde. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lecture : 62% des individus déclarent être favorables à la mise en œuvre d’une éventuelle application contre la diffusion 
de l’épidémie. 
Source : Enquête « Faire face au Covid-19 » (Coco), 2020, ELIPSS/CDSP. 
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VAGUE 3 – FAIRE FACE AU COVID-19 
Résultats préliminaires 

Nous vous proposons ce nouveau rendez-vous pour partager quelques résultats sur le troisième volet de 
l’enquête “La société française face au Covid-19” auquel vous avez répondu, après un mois de confinement. 

 

Pour quelques-uns d’entre vous, la question du télétravail a pu se poser. Concernés ou non, cette modalité de 
travail est positivement perçue : plus de 60% pensent que le télétravail permet d’optimiser la journée de travail, 
notamment par l’économie du temps de transport. Néanmoins, un tiers des répondants considère qu’il 
mélange trop vie privée et vie professionnelle. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lecture : Pour près de 20% des individus, le télétravail pousse les gens à travailler plus. 
Source : Enquête « Faire face au Covid-19 - vague 3 » (Coco-3), 2020, ELIPSS/CDSP. 

 

 

Début avril 2020, 24% des répondants exerçaient sur leur lieu de travail habituel et 33% en télétravail ; un mois 
après, un peu plus de personnes sont retournées à leur poste (28%), notamment avec la fin de leur chômage 
partiel ou la fin de congés spécifiques. La majorité des personnes qui étaient au début du confinement en 
télétravail, le sont restées. Néanmoins quelques-unes sont passées en congés (maladie, parental ou autre) ou 
en chômage partiel. Par ailleurs, le chômage partiel a pu donner suite pour certaines à une reprise d’activité 
sur poste ou en télétravail. 
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Lecture : Le graphique montre la distribution des répondants quant à leur situation professionnelle pour la 1ère 
et 3e vague d’enquête. Par exemple, lors de la 1ère semaine d’avril, 24% des personnes exerçaient sur leur lieu 
de travail habituel ; elles sont 28% dans cette situation lors de la 1ère semaine de mai. Les flux entre les deux 
barres indiquent la distribution des répondants qui changent de situation entre ces deux vagues d’enquête (par 
souci de clarté, seuls les flux les plus importants sont représentés). Par exemple, une part de ceux qui étaient 
au travail début avril ne l’était plus un mois après parce qu’ils ont pris des congés. 

Source : Enquête « Faire face au Covid-19 - vague 3 » (Coco-3), 2020, ELIPSS/CDSP. 

 

À ces changements professionnels s’ajoutent des modifications dans les relations sociales. Après 6 semaines 
de confinement, plus de 40% d’entre vous constatent une baisse des contacts avec certaines personnes (en 
face à face ou à distance). 

 

 

 

 

Lecture : Plus de 40% des individus ont moins de 
contact avec certaines personnes depuis le 
début du confinement. 

Source : Enquête « Faire face au Covid-19 - vague 
3 » (Coco-3), 2020, ELIPSS/CDSP. 
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VAGUE 4 – FAIRE FACE AU COVID-19 
Résultats préliminaires 

 

Voici quelques résultats sur le quatrième volet de l’enquête « La société française face au Covid-19 » auquel 
vous avez répondu entre le 13 et 20 mai. 

 

 

 

 

Lecture : 57% des individus en emploi 
étaient en télétravail début avril ; à la mi-
mai, 36% le sont encore. 

Source : Enquête « Faire face au Covid-19 - 
vague 4 » (Coco-4), 2020, ELIPSS/CDSP. 

 

 

 

 

Début avril, une part importante d’entre vous qui étaient en emploi exerçaient en télétravail : 57%. On observe 
une baisse progressive à chaque vague d’enquête. À la mi-mai, seuls 36% sont toujours dans cette situation. 
Est-ce le signe pour ces derniers d’une organisation du travail à distance qui s’impose comme une nouvelle 
norme ? 

 

 

 

Lecture : Lors de la première 
semaine de déconfinement, 61% 
ont revu des personnes de leur 
famille. 

Source : Enquête « Faire face au 
Covid-19 - vague 4 » (Coco-4), 
2020, ELIPSS/CDSP. 
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Avec la fin du confinement le 11 mai, la possibilité de voir des proches est désormais plus accessible. Lors de 
la première semaine de déconfinement, une part importante d’entre vous s’est tournée vers la famille d’abord 
avec 60% qui ont revu ou prévu de revoir des membres de celle-ci. En effet, la vague précédente révélait un 
manque certain de ce type de contact en temps de confinement. On remarque également que 23% n’ont pas 
prévu de voir quelqu’un d’autre que les personnes déjà côtoyées pendant le confinement. Doit-on y voir là la 
poursuite de règles de confinement afin de diminuer le risque sanitaire, s‘agit-il plutôt de distance 
géographique avec ses proches, ou encore simplement d’habitudes de sociabilité ? 

 

 

Lecture : 2% ne pensent pas tirer de leçons de l’expérience du confinement pour améliorer leur vie ; au 
contraire 23% sont tout à fait concernés par cet état. 

Source : Enquête « Faire face au Covid-19 - vague 4 » (Coco-4), 2020, ELIPSS/CDSP. 

 

En guise de conclusion sur le confinement, et ce même si l’expérience a été difficile, vous êtes plutôt positifs : 
51% et 23% pensent tirer des leçons de l’expérience de confinement pour améliorer leur vie (respectivement 
les valeurs 4 et 5 de l’échelle de réponse). De même 52% et 21% identifient des aspects positifs dans cette 
épreuve. 
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VAGUE 5 – FAIRE FACE AU COVID-19 
Résultats préliminaires 

 

Chers participants du Panel ELIPSS, voici en avant-première quelques éléments issus de la cinquième vague 
de l'enquête « Faire face au Covid-19 » à laquelle vous avez répondu entre le 27 mai et le 3 juin 2020. 

Plus de 2 semaines après la fin du confinement, vous étiez 6 % à déclarer que le confinement ne vous avait pas 
du tout pesé, tandis que vous étiez 2 % à déclarer qu'il vous avait « énormément » pesé. 

 

 

Lecture : Pour 6% des individus le confinement n’a pas du tout été pesant. 
Note : Les répondants devaient indiquer dans quelle mesure le confinement leur a pesé en se positionnant sur 
une échelle allant des expressions « Pas du tout » à « Énormément », notée de 0 à 10. 
Source : Enquête « Faire face au Covid-19 – vague 5 » (Coco-5), 2020, ELIPSS/CDSP. 

 

 

À l’avenir, plus de la moitié d’entre vous (55%) souhaiterait rester plus souvent avec sa famille et ses proches. 
Sortir avec ses amis, s’occuper davantage de sa maison ou voyager plus sont des souhaits émis par 
respectivement 33%, 31% et 30% d’entre vous. 

Dans le même temps, près de 20% d’entre vous ne souhaiteraient, à l’avenir, aucun des changements 
proposés. 
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Lecture : 15% des répondants souhaiteraient passer moins de temps dans les transports. 
Source : Enquête « Faire face au Covid-19 – vague 5 » (Coco-5), 2020, ELIPSS/CDSP. 

 

 

 

Lecture : À l’avenir, 11% des répondants déclarent vouloir changer leur vie affective. 
Source : Enquête « Faire face au Covid-19 – vague 5 » (Coco-5), 2020, ELIPSS/CDSP. 
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VAGUE 6 – FAIRE FACE AU COVID-19 
Résultats préliminaires 

 

Voici quelques éléments issus de la sixième vague de l’enquête « La société française face au Covid-19 » à 
laquelle vous avez répondu entre les 19 et 26 octobre 2020. 

Interrogés sur vos angoisses et/ou préoccupations quant à la propagation du virus, 24 % d’entre vous ont 
témoigné « beaucoup » craindre de transmettre le virus à leur famille et à leur proches. À l’inverse vous étiez 13 
% à ne « pas du tout » avoir cette crainte. Si la crainte de transmettre le virus à son entourage semble palpable, 
celle de l’attraper soi-même est moindre : près de la moitié d’entre vous se sentait « un peu » angoissée à cette 
idée et environ 20 % ne l’était « pas du tout ». 

 

Lecture : 24 % se sentent « beaucoup » angoissés et/ou préoccupés par le risque de transmettre le virus aux 
membres de leurs familles et leurs proches. 
Source : Enquête « Faire face au Covid-19 – vague 6 » (Coco-6), 2020, ELIPSS/CDSP. 

 

 

 

Le non-respect de certaines mesures et recommandations en application au mois d’octobre dernier par ses 
concitoyens dérange. Le fait que les gens ne respectent pas la distance d’un mètre dans les files d’attente ou 
qu’ils ne portent pas correctement leur masque dérangent « beaucoup » respectivement 60 % et 62 % d’entre 
vous. Concernant le port du masque dans la rue les avis sont plus mitigés : cela dérange « un peu » 29 % 
d’entre vous et pour 28 % cela n’est « pas tellement » dérangeant. 
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Lecture : 29 % sont « un peu » dérangés de devoir porter un masque dans la rue. 
Source : Enquête « Faire face au Covid-19 – vague 6 » (Coco-6), 2020, ELIPSS/CDSP 

 

 

Pour faire face au déficit public français, il faudrait, d’après 36 % d’entre vous, augmenter en priorité les impôts 
pour les 10 % les plus riches uniquement et pour 36 % il faudrait d’abord réduire les dépenses publiques. 
L’augmentation des impôts généralisée et le recours à l’emprunt sont des mesures pour lesquelles vous êtes 
respectivement 12 % et 13 % à soutenir pour faire face au niveau de déficit public anticipé. 

 

 

Lecture : 36 % pensent que le déficit public pourrait être résorbé en augmentant d’abord les impôts des 10 % 
des plus riches uniquement. 
Note : Une seule réponse possible. 
Source : Enquête « Faire face au Covid-19 – vague 6 » (Coco-6), 2020, ELIPSS/CDSP. 
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VAGUE 7 – FAIRE FACE AU COVID-19 
Résultats préliminaires 

 

Chers panélistes, nous partageons avec vous quelques enseignements de la dernière vague ELIPSS.  

Dans l’enquête administrée lors du deuxième confinement, en novembre 2020, nous vous avons posé des 
questions sur la temporalité et les règles du confinement. 

Globalement, plus de 85% des Français représentés dans l’échantillon ont considéré le confinement 
opportun, mais une large majorité (60%) l’ont aussi estimé « tardif ». Les personnes plus jeunes ont montré 
plus de réticence à l’égard de cette mesure, qui aurait dû être évitée selon environ 20% des individus de moins 
de 35 ans (graphique 1). 
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Les plus jeunes ont été aussi plus critiques quant à la nature des restrictions adoptées (figure 2).  
Moins d’un tiers des panelistes de 18-24 ans ont considéré les mesures bien ajustées, tandis que ceci est le 
cas pour plus de la moitié de ceux qui âgés de plus de 55 ans. Les critiques des plus jeunes ont ciblé – ce qui 
n’était pas attendu – la « souplesse » plutôt que la « rigueur » des mesures. 
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